
 

 

 

 

  

 

 

 

１年も締めくくりの時期となりました。それぞれの学年では、まとめとともに次年度に向け

ての準備も少しずつ進められています。３年生では少しずつ進路が決まり、公立高校の一般入

試も迫ってきています。３月７日には晴れ晴れとした表情で、胸を張って卒業してくれること

を期待しています。 

 

さて、２月８日の大雪では校地内の樹木の枝が４か所

折れる被害がありました。衆議院議員選挙での投票所と

して昇降口が利用されていましたが、幸いにも関係者に

は人的被害はなかったようです。学校の動きとしては生

徒の安全を確保するために翌日を休校にすることを

早々に tetoru と学校ホームページとでおしらせしまし

た。今回は市内の小・中・義務教育学校が一斉休校とな

りましたが、休校は以下の場合を除き学校での判断とな

ります。 

 

（１） 松江市が発令する「警戒レベル４避難指示」が湖東中校区に出されているとき 

  （気象庁が発表する「警戒レベル４相当」ではありません） 

（２） 台風が近付き、松江市教育委員会が休校を判断したとき 

 

臨時休校に該当しない場合でも、１月６日の地震のように震度５弱以上の地震が発生したり、

その後も大きな余震が続くなど通学に危険な状況が生じたりすることも想定されます。また、

大雨などの特別警報の発令、急な落雷などで通学が困難になることも考えられます。学校か

らはできる限り早く tetoru や学校ホームページを通して連絡を行いますが、判断が間に合

わない場合はご家庭で登校の可否を判断いただき、安全確保をお願いします。 

 なお、１月の地震では部活動を行っていた市内の中学校では実際に保護者引き渡しを行い

ましたが、学校の教育活動中に地震が発生した場合、状況によっては湖東中でも行いますこ

とをご了承ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松江市立 湖東中学校 学校だより            

                               令和 8年２月１８日 

２月号 

                      （アンセム 応援歌）      文責：校長 
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Ｒ７ 学校評価 

 
 
＊主なご意見と回答 

〇今年の体育祭は気候に左右されて大変でしたが、思い出深いとも感じます。合唱コンクールは見せてもらえて楽しかっ

たです。校内に中庭があり、ゆったりして良い学校だと思います。日々の活動をご指導くださる先生方に感謝していま

す。 

  ⇒ありがとうございます。結果としてご心配をおかけしたところもありましたが、生徒の成長を見てもらえる行事になった

と思っています。引き続きご理解、ご協力をお願いいたします。 

 

●体育祭は１日になり、休むのも一回で良かったと思っていたのに、急に学年リレーだけ別の日で行われたのは残念です。 

リレーを楽しみにしていたのに、見ることができませんでした。それなら、初めから２日間の日程で組んであった方が休

みをとりやすかったです。 

  ⇒熱中症のリスクを下げるための対応として事前に行事予定でもおしらせしておりましたが、楽しみにしておられた保護

者の方には申し訳ありませんでした。次年度は天候や駐車場に左右されないよう総合体育館での開催を検討します。 

 

●体育祭の急遽変更学校側も大変だったと思います。ですが、もう少し早めの判断をしてもらえると嬉しいです。 

  ⇒体育祭当日はゲリラ豪雨に３回も襲われるなど、天気予報では読めなかった事態も生じました。応援合戦を２度行うな

どできる限りの対応を行いました。ぎりぎりまで善後策を検討した結果をご理解ください。 

 

●合唱コンクールをプラバホールでするのをやめてほしいです。駐車場を確保できるところでしてほしい。できるなら全

学年を見たい。アルテピアの時は、子どもの移動が大変だったかもしれませんが、駐車場が広くて良かったです。 

  ⇒生徒ファーストで考えるとホールで経験させたいと考えます。その場合、バス代が高騰していることからプラバホールが

適切であると判断しました（アルテピアはバス代だけで６０万円、県民会館は改修中）。湖東中の体育館では音響面で問

題があるため歌声が小さい、また雨天の場合は聴こえないということが想定されます。前年度の反省を踏まえ、入れ替

えをスムースに行うために保護者の方に名札を準備するなど努力も行いましたが、様々なご意見があるように全ての保

護者が満足する音楽会は難しいのではと考えます。次年度以降、リモートで視聴してもらう、生徒だけの音楽会にするな

ど、良い案があればご意見を学校にお寄せください。 

R7保護者アンケート(全校)　保護者359人中　180人回答 R7 R6

１　学校行事・生徒会活動・部活動等を通して、こどもたちの成長を促す場となっている。 93% 94%

２　学年・学級は、子どもたちにとって授業や体験学習（活動）等を通して、学びを深める場と

　　なっている。
93% 91%

３　教職員と面談や相談をした際に、教職員は丁寧に対応している。 92% 87%

４　「湖東中だより」や「学年だより」、湖東中ホームページ等により、学校から適切に情報提供

　　が行われている。
92% 89%

５　学校行事（体育祭・校内音楽会・公開授業など）の実施時期や日程等は適切である。 72% 82%

６　生徒は、中学生としての基本的生活習慣（服装、挨拶など）が身に付いてきていると思う。 73% 76%

７　諸行事（入学式・卒業式・体育祭・）の企画・運営を、生徒が主体的に行う「パート活動」の

　　取組は、こどもたちの成長につながっている。
91% 90%

８　部活動ガイドラインに沿って設定した部活動の活動時間や活動日数、活動休止日は適切であ

　　る。
78% 74%

９　学力向上や学習習慣の形成のための指導（学習大会・フクスタ・フォーサイトアプリ・定期テ

　　スト計画・実践表など）は、適切な取組である。
76% 79%

１０　学校からの連絡・案内文書やテトル、ホームページ等は、連絡手段として有効に活用されて

　　　いる。
90% 89%

１１　生徒の登校時間（昇降口開錠７時５０分、登校完了８時２５分）や下校時間（通常時程の場

　　　合の終礼終了１５時３０分）は適切である。
94% 93%

１２　教材費などの学校集金は必要な経費であり、適切な金額が集金されている。 92% 91%

１３　ＰＴＡ活動やＰＴＡ関係予算は、こどもたちを見守り、支えていくのに役立っている。 73% 67%

肯定的％



●部活の練習時間が短すぎる。先生達の時間も大切だと思いますが、子供達のやりたい欲を損ねてると思うし、3 年間の

中の短い期間の中で頑張ってる子供達の気持ちを汲み取って欲しいので改善してほしいです。 

  ⇒部活動ガイドラインに従って実施しているため、時間を多く取ることができません。また、部活動は教育課程外であり、

教員も無償で指導しています。部活動の地域展開については次年度より改革実行期間となっており、休日の地域移行が

求められている状況です。中体連に所属しないクラブチームが行っているような活動ができないことをご理解ください。 

  

●化粧をしたりスマホの持ち込みなどを平気でしている生徒を見掛ける。校地外に出るとすぐにポケットからスマホを出

したり、学校内ですれ違う化粧の濃い生徒を見るとしっかりと指導をされているのか疑問に思う。 

  ⇒自転車の乗り方等を含め、外部から寄せられたご意見について指導が必要な場合は全体に伝えるとともに個別指導も

行っています。化粧、スマホの持ち込みについても個別に家庭に協力をお願いしているところです。スマホは届け出をし

ている生徒は朝預かり、下校時返却としています。登校時、下校時は地域の見守りをお願いしています。ご協力、よろし

くお願いいたします（県内教育長共同メッセージ・HPに掲載しています）。 

 

●年間に係る費用をなるべく下げてほしい。 

  ⇒学校では保護者負担を軽減するために様々な取組を行ってきました。次年度はワークの一斉購入をやめるなど、今後も

教材費の精選をはじめ、少しでも家庭の負担軽減となるよう努めていきます。具体的にご意見をいただくと助かります。 

 

●PTA の予算でもっと子どもたちや、学校生活がより良くなるものを購入したほうが役立つと思います。本当に役立つ

のか逡巡する活動の見直しは必要だと思います。 

  ⇒PTA 活動については保護者の皆様、特に役員になっておられる皆様にたいへんお世話になっております。会費を負担

していただいている皆様のご意見を反映させることは重要と考えます。具体的に提案いただくと助かります。 

 

＜その他アンケート結果を受けて＞ 

・夕方の留守番電話は市内の全ての小中学校で教職員の働き方改革の一環としての取組です。ご理解ください。 

・お子さんの学習面での不安を抱えておられるというご意見がありました。遠慮なく担任、学年部やスクールカウンセラー

への相談をお申込みください。 

  ・見直しが求められるものを主に取り上げましたが、励ましの言葉も多数いただいています。ありがとうございました。 

 

 

R7学校生活に関するアンケート（生徒）全校生徒387人中　338人回答 R7 R6

１　自分の学級は、仲が良く、居心地（いごこち）が良い。 88% 87%

２　先生方は、学習や生活について、声かけや励まし（はげまし）の声をくれたり、努力したこと

　　をほめてくれたりする。
86% 85%

３　学校には、自分の話を聞いてくれたり、相談に応じてくれたりする先生がいる。 78% 77%

４　先生方は、いじめをなくそうと取り組んでいる。 68% 71%

５　先生方は、わかりやすい授業をしようとしている。 89% 84%

６　自分の考えや意見を書いたり、グループや隣（となり）の人と話し合ったりする授業が行われ

　　ている。
93% 95%

７　フクスタやタブレットドリルは、自分の学習習慣（がくしゅうしゅうかん）づくりに役立って

　　いる。
56% 59%

８　挨拶（あいさつ）は、自分からするよう心がけている。 85% 80%

９　決まりやルールを守って生活するよう心がけている。 92% 89%

１０　掃除（そうじ）に頑張って取り組んでいる。 88% 89%

１１　学校の設備や用具等は大切に扱うようにしている。 97% 97%

１２　学校からの文書やおたよりを、家族に渡している。 81% 82%

１３　体育祭をはじめとする学校行事の「パート活動」に積極的（せっきょくてき）に取り組んで

　　　いる。
91% 91%

１４　学級の係活動や委員会活動に責任をもって取り組んでいる。 92% 92%

１5　給食準備の時間等、感染予防のためにマスクの着用や手洗いなどをきちんと行っている。 94% 92%

１6　部活動について、活動時間や休みの日数はちょうど良いと思う。 80% 78%

肯定的％



 

 

 

４月の主な行事 

８日（水） 始業式 

９日（木） 入学式 

１０日（金） 給食開始 

 

 

 

1 日

2 月

3 火

4 水 公立高校入試

5 木 公立高校面接

6 金
卒業式予行、卒業生を送る会

式準備、３年給食最終

7 土 卒業証書授与式

8 日

9 月 振替休業日

10 火 公立高校追検査

11 水

12 木 １年球技大会

13 金 公立高校合格発表、２年球技大会

14 土 新入生物品販売（14:00～16:00)

15 日 しまね家庭の日

16 月

17 火

18 水

19 木 公立高二次募集入試

20 金 春分の日

21 土

22 日

23 月 給食最終、大掃除

24 火 修了式、離退任式

25 水

26 木

27 金

28 土 スプリングコンサート（プラバホール）

29 日

30 月

31 火

避難訓練 

１月１４日（水）、今年度も地震を想定した

避難訓練を行いました。 

 

１月６日の地震時は職員会議のため、幸い

にも校内では生徒が不在でした。大きな余

震も続いたため、午後からの部活動は中止

としました。市内の中学校では部活動等で登

校している生徒は緊急避難、その後保護者

引き渡しを行っています。 

校舎内外の点検をしたところ校舎は塗装

が剥げたりドアが外れたりといったことはあ

りましたが、窓ガラス破損といった被害はあ

りませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害はいつ襲ってくるかわかりません。地

震当日は各家庭で安全確保、そして安全確

認が行われたことと思います。状況によって

は中学生として家族を守ることも必要になっ

てくるでしょう。そのためにも避難訓練を通

して正しい知識と冷静な判断力を培ってい

きたいものです。 

 

湖東中体育館が 

災害の避難所に指 

定されていることか 

ら、今回も全校で体 

育館に避難した後 

大庭自治協会の今井靖会長様を始め地域

の皆様に講師として協力をお願いしました。

３年生の代表がステージでパーテーションと

簡易ベッドを組み立てるのを指導してもらう

とともに新聞紙がスリッパや防寒に役立つこ

とを教えていただきました。 

寒い中でしたが、見学している生徒も組

み立てられる様子に見入っていました。 
湖東中学校の HP では学校だよりをカラー版で

お読みいただけます。ぜひご覧ください。 


